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統計環境の実態 （続ー 2)

大 屋 祐 苧
ミ

その1 男女の統計意識ー地点別一（前号）

その2 職業と統計意識一都市・農村一

（本号）

その3 家屋形態と統計意識——都市・農村一

（次号）

まえがき

本号所載の資料は，統計環境の実態にかんする調査

結果のうち，これまで未公表の職業別集計表である。

集計は三部からなっている。

(1) 都市部職業別

(2) 農村音関餓業別

(3) 全地点計職業別

ところで，これらの諸表については，若干の付言が

必涙只？ある。

第一に，この実態調査は， まえにも指摘しておいた

ように，1）もともとは，地域類型をベースとして，調査

の設計がなされている。したがって，調査地点に選ば

れた地域（母集団に応ずるフレームは有権者名簿）と

そこから抽出されたサンプルとの間には，ランダムネ

スが保証されるが，それらを単純に集めたサンプル集

合は，調査地点計で構成される母域にたいし粗なラン

ダムネスしか有しない。この関係は，都市部，農村部

として集められたサンプル集合についても同様である。

われわれが，ここで都市部といっているのは，わが

国の諸都市を代表するいわゆる都市ではなく，東京都

町田市の山崎団地，福岡市全域，北九州市の一部（八

幡東区および隣接の西区の一部）から抽出されたサン

プル集合のことであり，農村部とは熊本県矢部町，鹿

児島県知覧町，および離島の長崎県富江町からのそれ

である。したがって，分類表章される職業集団も，そ

れぞれ具体的にくくられた前記地域のそれしか代表し

ない。とはいえ，町田市の山崎田地のような都市環境

は、全国に多数存在するであろうし，福岡市住民と同

類の都市生活者も，全国には数限りなくいる。またエ

場地帯隣接の住宅地域として指定した八幡地区，農山

村，離島として選んだ矢部，知覧，富江の諸町も，調

査技術上の制約から有意に選んでいるとはいえ，全国

のそれぞれの地域類型の代表見本たるの資格をそなえ

ている。したがって，それらの調査地点から抽出され

た標本を，全国における同じ地域類型をもつ母域から

の代表見本とみなすこともできなくはない。しかしな

がら，これらの標本は，いずれも代表見本としての合

理的な手続を欠いている。したがって標本誤差の評価

もおこないがたい。

第二に，職業欄の分類は集計時階層別法によってい

る。したがって，マス目におちた標本数には，いちじ

るしい精，粗がある。このことは，誤差の保証は別に

しても，比率の安定性の見地から，留意しなければな

らない点である。職業別に分類された標本数は，それ

ぞれの結果表の計欄に掲げられている。

第三に，職業の分類について一言付け加えておきた

い。地点計の職業分類は字義通りであるが，都市部，

農村部に分割表示した職業欄は，つぎのようにくくら

れている。

〔農業水産業〕

〔自営の商工業専門，自由業管理職〕

〔大卒の勤め人〕

〔小・中・高・その他卒の勤め人〕

〔学生，主婦，無職その他 •D·K 〕

第四に，都市部，農村部の職業別表では，回答肢の

うちD・Kは〔その他〕にふくめて集計されている。

したかつて，両者の大・小関係は，この表では判断で

きない。また，設問によっても，その値はちがう。そ

れについては，地点計職業別表示の該当〔その他〕欄

と〔D・K〕欄の比率が参考になろう。

各調査地点におけるサンプルの職業分布を，第1表

にかかげておく。

注 1)『統計環境の実態』 (1979年 3月）九少l1大学
経済学部統計学研究室
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経済学研究第45巻第2号

第 1表地点別実数

----職玉--～地--点 町田 福岡 矢部 知覧 富江 八幡 6地点計

農 業

゜
5 140 69 34 

゜
248 

水 産 業

゜゜゜
1 15 

゜
16 

自営の商工業 8 42 34 22 22 15 143 

事務系の勤め人 40 81 21 5 11 26 184 

作業系の勤め人 27 34 29 15 18 20 143 

専門・自由業 13 32 13 1 1 12 7 88 

砥目 理 職 10 23 2 3 3 3 44 

呼子 生

゜
15 

゜゜゜
2 17 

主婦・無職 108 133 76 55 79 62 513 

その他， D ・ K 3 ， 11 2 11 3 39 

計 209 374 326 183 205 138 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

問2 あなたは、事情が許せば、ずっとこの町に住みたいと思いますか？

1 住みたい

2 住みたいとは思わない。

3 その他〔記入〕 4 D. K. 

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 100.0 0.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 73.2 20.3 6.5 100.0 153 

勤め人（大 卒） 60.4 32.1 7.5 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 71.4 23.4 5.1 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 75.2 20.3 4.5 100.0 335 

計 73.0 21.8 5.3 100.0 721 

農業・水産業 91. 9 6.2 1.9 100.0 259 

農 自営・専門・管理 83.6 9.0 7.4 100.0 122 

勤め人（大 卒） 63.6 36.4 0.0 100.0 1 1 
村 勤め人（小・中・高卒） 85.2 12.5 2.3 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 84.2 10.3 5.6 100.0 234 

計 86.7 9.2 4.1 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 91. 9 6.0 0.8 1.2 100.0 248 

水 産 業 93.8 6.3 0.0 0.0 100.0 16 

自営の商工業 83.2 11.2 3.5 2.1 100.0 143 

事務系の勤め人 68.5 25.5 2.7 3.3 100.0 184 

作業系の勤め人 79.0 18.2 0.7 2.1 100.0 143 

専 門・自由業 70.5 20.5 4.5 4.5 100.0 88 

タ目 理 職 75.0 18.2 4.5 2.3 100.0 44 

} 子 生 64.7 23.5 5.9 5.9 100.0 17 

主婦・無職 80.3 15.2 2.1 2.3 100.0 513 

その他， D.K 66.7 25.6 2.6 5.1 100.0 39 

計 79.8 15.5 2.2 2.4 100.0 1435 
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経済学研究第45巻第2号

問3 あなたは、隣り近所とは最小限のつきあいで済ませたいと思いますか。

それとも、隣り近所とはなるべく親しくつきあっていきたいと思いますか？

1 隣り近所とは最小限のつきあいで済ませたい。

2 隣り近所とはなるべく親しくつきあっていきたい。

3 その他〔記入〕 4 D.K. 

区分 職 業 l 2 3 計

農業・水産業 20.0 80.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 32.0 66.0 2.0 100.0 153 

勤め人（大 卒） 41.5 52.8 5.7 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 37.1 58.9 4.0 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 31.0 66.6 2.4 100.0 335 

計 33.4 63.7 2.9 100.0 721 

農業・水産業 6.2 93.1 0.8 100.0 259 

農 自営・専門・管理 10.7 87.7 1.6 100.0 122 

勤め人（大 卒） 18.2 72.7 9.1 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 13.6 78.4 8.0 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 13.2 85.5 1.3 100.0 234 

計 10.4 87.5 2.1 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 6.0 93.1 0.8 0.0 100.0 248 

水 産 業 12.5 87.5 0.0 0.0 100.0 16 

自営の商工業 16.1 83.2 0.0 0.7 100.0 143 

事務系の勤め人 35.3 58.2 5.4 1.1 100.0 184 

作業系の勤め人 25.2 70.6 4.2 0.0 100.0 143 

専門・自由業 31.8 67.0 0.0 1.1 100.0 88 

砥目 理 職 25.0 68.2 4.5 2.3 100.0 44 

学 生 41.2 58.8 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 22.8 75.4 1.2 0.6 100.0 513 

その他， D.K 28.2 66.7 2.6 2.6 100.0 39 

計 22.0 75.5 1.9 0.6 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

問4 〔リスト〕 こんどは町内のことについておたずねしますが、あなたは、町内の人が亡く

なったらおくやみに行きますか？

1 どんな場合でも行く

2 つきあいのある人なら行く

3 行かない

4 その他〔記入〕

区分 職 業 1 

農業・水産業 40.0 

都 自営・専門・管理 28.8 

勤め人（大 卒） 7.5 
市 勤め人（小・中・高卒） 21. 7 

部
学生・主婦・無職 22.4 

計 22.6 

農業・水産業 27.0 

農 自営・専門・管理 26.2 

勤め人（大 卒） 27.3 
村 勤め人（小・中・高卒） 30.7 

部
学生・主婦・無職 26.9 

計 27.3 

職 業 1 2 

農 業 27.8 71.0 

水 産 業 18.8 75.0 

自営の商工業 28.7 63.6 

事務系の勤め人 21.2 72.3 

作業系の勤め人 23.1 72.0 

専門・自由業 22.7 75.0 

砥目 理 職 34.1 61.4 

逆子 生 5.9 70.6 

主婦・無職 24.8 71.2 

その他， D.K 25.6 66.7 

計 24.9 70.5 

5 D.K. 

2 3 4 計

60.0 0.0 0.0 
I 
100.0 5 

66.0 4.6 0.7 100.0 153 

83.0 9.4 0.0 100.0 53 

70.9 6.3 1.1 100.0 175 

71.9 3.6 2.1 100.0 335 

71.2 4.9 1.4 100.0 721 

71.4 0.8 0.8 100.0 259 

68.0 3.3 2.5 100.0 122 

72.7 0.0 0.0 100.0 11 

68.2 1.1 0.0 100.0 88 

69.2 2.6 1.3 100.0 234 

69.7 1.8 1.1 100.0 714 

3 4 5 計

0.4 0.8 0.0 100.0 248 

6.3 0.0 3.6 100.0 16 

4.9 2.8 0.0 100.0 143 

6.5 0.0 0.0 100.0 184 

3.5 1.4 0.0 100.0 143 

2.3 0.0 0.0 100.0 88 

4.5 0.0 0.0 100.0 44 

23.5 0.0 0.0 100.0 17 

2.3 1.4 0.4 100.0 513 

5.1 0.0 2.6 100.0 39 

3.3 1.0 0.2 100.0 1435 
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経済学研究第45巻第2号

問5 子供がないときは、たとえ血のつながりがない他人の子供でも、養子にもらって家をつ

がせた方がよいと思いますか、それとも、つがせる必要はないと思いますか。

2 つがせないでもよい、意味がない

3 場合による

4 その他〔記入〕

区分 職 業 1 2 

農業・水産業 60.0 20.0 

都 自営・専門・管理 17.6 49.7 

勤め人（大 卒） 13.2 54.7 
市 勤め人（小・中・高卒） 15.4 47.4 

部
学生・主婦・無職 9.6 59.4 

計 13.3 53.8 

農業・水産業 52.5 14.3 

農 自営・専門・管理 36.1 33.6 

勤め人（大 卒） 9.1 63.6 
村 勤め人（小・中・高卒） 40.9 29.5 

部
学生・主婦・無職 32.5 31.2 

計 41.0 25.8 

職 業 1 2 3 

農 業 51.6 14.9 23.0 

水 産 業 68.8 6.3 18.8 

自営の商工業 28.7 40.6 18.2 

事務系の勤め人 19.0 47.8 23.9 

作業系の勤め人 25.2 39.9 23.1 

専門・自由業 21.6 42.0 20.5 

砥目 理 職 I 25.0 50.0 22.7 
学 生 17.6 52.9 11.8 

主婦・無職 18.9 48.3 19.9 

その他， D.K 20.5 38.5 25.6 

計 27.1 39.9 21.3 
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5 D.K. 

3 4 計

20.0 0.0 100.0 

17.0 15.7 100.0 

15.1 17.0 100.0 

28.6 8.6 100.0 

18.8 12.2 100.0 

20.5 12.3 100.0 

22.8 10.4 100.0 

23.0 7.4 100.0 

18.2 9.1 100.0 

19.3 10.2 100.0 

21.8 14.5 100.0 

22.0 11.2 100.0 

4 5 計

1.6 8.9 100.0 

6.2 0.0 100.0 

6.3 6.3 100.0 

3.3 6.0 100.0 

2.1 9.8 100.0 

5.7 10.2 100.0 

0.0 2.3 100.0 

11.8 5.9 100.0 

4.3 8.6 100.0 

5.1 10.3 100.0 

3.8 8.0 100.0 

5 

153 

53 

175 

335 

721 

259 

122 

11 

88 

234 

714 

248 

16 

143 

184 

143 

88 

44 

17 

513 

39 

1435 



統計環境の実態（続ー2)

問6 最近、乗り物の中でおとしよりに席をゆずらない人がふえています。おとしよりがもっ

とすわれるようにするためには、おとしよりのためだけの席をつくる方がよいと思いま

すか、それとも、乗り物の中に「おとしよりに席をゆずりましょう」という貼り紙をし

て注意をうながす方がよいと思いますか。

1 おとしよりのためだけの席をつくる

2 乗り物の中に「おとしよりに席をゆずりましょう」という貼り紙を

する

3 その他〔記入〕 4 D.K. 

区分 職 業 .1 2 3 計

農業・水産業 0.0 80.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 28.8 60.1 11.1 100.0 153 

勤め人（大 卒） 37.7 50.9 11.3 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 33.7 53.7 12.6 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 29.6 54.6 15.8 100.0 335 

計 30.8 55.5 13.7 100.0 721 

農業・水産業 31. 7 56.0 12.4 100.0 259 

農 自営・専門・管理 34.4 54.1 11. 5 100.0 122 

勤め人（大 卒） 45.5 45.5 9.1 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 23.9 69.3 6.8 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 31.2 53.8 15.0 100.0 234 

計 31.2 56.4 12.3 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 31.0 56.0 8.1 4.8 100.0 248 

水 産 業 31.3 62.5 0.0 6.3 100.0 16 

自営の商工業 32.2 55.9 9.1 2.8 100.0 143 

事務系の勤め人 31.0 59.2 9.2 0.5 100.0 184 

作業系の勤め人 33.6 54.5 5.6 6.3 100.0 143 

専 門・自由業 40.9 48.9 8.0 2.3 100.0 88 

応目 理 職 9.1 79.5 9.1 2.3 100.0 44 

学 生 52.9 29.4 17.6 0.0 100.0 17 

主婦・無職 28.5 56.7 11.9 2,9 100.0 513 

その他， D.K 43.6 33.3 17.9 5.1 100.0 39 

計 31.0 56.0 9.8 3.3 100.0 1435 
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経済学研究第 45巻第2号

問7 a) ところでひとくちでいうと、国の政治は国民の気持を反映しているでしょうか、そ

とも、反映していないでしょうか？

1 反映している

2 反映していない

3 その他〔記入〕 4 D.K. 

―― 

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 40.0 20.0 40.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 23.5 59.5 17.0 100.0 153 

勤め9•人（大 卒） 18.9 58.5 22.6 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 12.0 71.4 16.6 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 14.9 63.6 21.5 100.0 335 

l 

計 16.5 63.9 19.6 100.0 721 

農業・水産業 29.0 42.1 29.0 100.0 259 

農 自営・専門・管理 19.7 53.3 27.0 100.0 122 

勤め人（大 卒） 18.2 72.7 9.1 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 15.9 61.4 22.7 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 20.9 40.2 38.9 100.0 234 

計 23.0 46.2 30.8 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 29.8 41.1 6.0 23.0 100.0 248 

水 産 業 18.8 50.0 0.0 31.3 100.0 16 

自営の商工業 22.4 49.7 9.1 18.9 100.0 143 

事務系の勤め人 12.5 68.5 9.2 9.8 100.0 184 

作業系の勤め人 16.8 64.3 9.1 9.8 100.0 143 

専門・自由業 17.0 64.8 8.0 10.2 100.0 88 

夕目 理 職 29.5 63.6 4.5 2.3 100.0 44 

学 生
| 
11.8 76.5 5.9 5.9 100.0 17 

主婦・無職 17.9 53.2 10.7 18.1 100.0 513 

その他， D.K 12.8 53.8 7.7 25.6 100.0 39 

計 19.7 55.1 8.8 16.4 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

b) では、市（区、町、村）はどうでしょうか？

1 反映している

2 反映していない

3 その他〔記入〕 4 D. K. 

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 60.0 0.0 40.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 46.4 39.9 13.7 100.0 153 

勤め人（大 卒） 56.6 26.4 17.0 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 35.4 38.9 25.7 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 46.0 26.9 27.2 100.0 335 

計 44.4 32.3 23.3 100.0 721 

農業・水産業 64.1 22.8 13.1 100.0 259 

農 自営・専門・管理 42.6 32.8 24.6 100.0 122 

勤め人（大 卒） 45.5 45.5 9.1 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 44.3 43.2 12.5 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 47.9 23.5 28.6 100.0 234 

計 52.4 27.6 20.0 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 64.9 21.8 1.6 11. 7 100.0 248 

水 産 業 50.0 31.3 0.0 18.8 100.0 16 

自営の商工業 44.1 35.0 7.0 14.0 100.0 143 

事務系の勤め人 43.5 37.5 11.4 7.6 100.0 184 

作業系の勤め人 39.2 39.2 7.7 14.0 100.0 143 

専 門・自由業 45.5 33.0 10.2 11.4 100.0 88 

砥目 理 職 45.5 50.0 0.0 4.5 100.0 44 

学 生 35.3 47.1 17.6 0.0 100.0 17 

主婦・無職 47.8 24.4 10.9 17.0 100.0 513 

その他， D.K 38.5 30.8 7.7 23.1 100.0 39 

計 48.4 30.0 8.2 13.5 100.0 1435 
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経 済 学 研 究 第 45巻 第2号

問8 〔リスト〕

a) あなたは市（町、村）議会議員選挙についてどの程度関心がありますか？

1

2

3

4

5

 

非常に関心がある

かなり関心がある

あまり関心がない

全く関心がない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 1職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 19.6 60.0 36.6 5.9 1.3 100.0 153 

勤め人（大 卒） 11.3 36.6 49.1 1.9 0.0 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 17.1 37.7 40.6 7.4 0.6 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 11.6 34.3 43.6 5.1 2.4 100.0 335 

計 14.7 36.6 41.6 5.5 1.5 100.0 721 

農業・水産業 34.0 45.2 16.2 2.7 1. 9 100.0 259 

農 自営・専門・管理 30.3 37.7 29.5 2.5 0.0 100.0 122 

勤め人（大 卒） 18.2 54.5 27.3 0.0 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 25.0 44.-3 29.5 1.1 0.0 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 20.1 39.3 34.2 3.8 2.6 100.0 234 

計 27.5 42.0 26.2 2.8 1. 5 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 34.7 45.2 15.7 2.8 0.4 1.2 100.0 248 

水 産 業 18.8 50.0 25.0 0.0 0.0 6.3 100.0 16 

自営の商工業 27.3 36.4 30.8 4.9 0.0 0.7 100.0 143 

事務系の勤め人 15.8 35.9 40.8 7.1 0.5 0.0 100.0 184 

作業系の勤め人 21. 7 41.3 35.7 1.4 0.0 0.0 100.0 143 

専 門・自由業 21.6 33.0 43.2 1.1 0.0 1.1 100.0 88 

砥目 理 職 20.5 47.7 22.7 9.1 0.0 0.0 100.0 44 

学 生 5.9 17.6 64.7 11.8 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 15.6 39.0 39.2 3.9 1.0 1.4 100.0 513 

その他， D.K 12.8 35.9 35.9 10.3 0.0 5.1 100.0 39 

計 21.0 39.3 33.9 4.2 0.5 1.0 100.0 1435 

- 66 -



統 計 環 境 の 実 態（続ー2)

b) では市（町、村）長選挙についてはどうですか？

1

2

3

4

5

 

非常に関心がある

かなり関心がある

あまり関心がない

全く関心がない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 31.4 38.6 26.8 2.6 0.7 100.0 153 

勤め人（大 卒） 11.3 54.7 32.1 1. 9 0.0 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 21. 7 39.4 33.7 4.6 0.6 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 17.3 44.5 31.9 3.6 2.7 100.0 335 

計 21.1 42.9 31.1 3.5 1.5 100.0 721 

農業・水産業 40.9 43.6 11.6 1.9 1. 9 100.0 259 

農 自営・専門・管理 33.6 40.2 20.5 4.9 0.8 100.0 122 

勤め人（大 卒） 27.3 54.5 18.2 0.0 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 37.5 37.5 22.7 2.3 0.0 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 20.9 46.6 28.2 3.0 1.3 100.0 234 

計 32.5 43.4 20.0 2.8 1.3 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 41.5 45.2 9.7 2.0 0.0 1.6 100.0 248 

水 産 業 31.3 25.0 37.5 0.0 0.0 6.3 100.0 16 

自営の商工業 30.8 39.2 23.8 4.9 0.0 1.4 100.0 143 

事務系の勤め人 20.1 42.4 32.1 4.9 0.0 0.5 100.0 184 

作業系の勤め人 30.1 41.3 27.3 1.4 0.0 0.0 100.0 143 

専門・自由業 34.1 33.0 31.8 1.1 0.0 0.0 100.0 88 

ク目 理 職 34.1 52.3 9.1 4.5 0.0 0.0 100.0 44 

学 生 5.9 29.4 52.9 11.8 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 19.3 46.4 29.6 2.9 0.6 1.2 100.0 513 

その他， D.K 17.9 38.5 30.8 5.1 0.0 7.7 100.0 39 

計 26.8 43.1 25.6 3.1 0.2 1.2 100.0 1435 
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経 済 学 研 究 第45巻 第2号

c) 知事選挙については？

1

2

3

4

5

 

非常に関心がある

かなり関心がある

あまり関心がない

全く関心がない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 40.0 0.0 60.0 0.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 27.5 43.1 25.5 3.3 0.7 100.0 153 

勤め人（大 卒） 9.4 60.4 28.3 1.9 0.0 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 14.9 38.3 38.9 7.4 0.6 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 12.5 39.1 40.0 5.1 3.3 100.0 335 

計 16.2 41.1 35.9 5.0 1.8 100.0 721 

農業・水産業 20.8 43.2 30.5 4.2 1.2 100.0 259 

農 自営・専門・管理 21.3 36.1 32.0 6.6 4.1 100.0 122 

勤め人（大 卒） 27.3 18.2 54.5 0.0 0.0 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 14.8 42.0 40.9 2.3 0.0 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 12.4 42.3 38.9 5.1 1.3 100.0 234 

計 17.5 41.2 35.2 4.6 1.5 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 21.4 42.7 30.6 4.4 0.0 0.8 100.0 248 

水 産 業 18.8 37.5 37.5 0.0 0.0 6.3 100.0 16 

自営の商工業 20.3 37.8 31.5 7.0 1.4 2.1 100.0 143 

事務系の勤め人 12.5 46.2 34.2 7.1 0.0 0.0 100.0 184 

作業系の勤め人 16.8 37.1 43.4 2.1 0.0 0.7 100.0 143 

専 門・自由業 30.7 36.4 29.5 2.3 1.1 0.0 100.0 88 

夕目 理 職 27.3 54.5 15.9 2.3 0.0 0.0 100.0 44 

学 生 11.8 23.5 52.9 11.8 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 12.3 41. 7 39.6 4.3 0.8 1.4 100.0 513 

その他， D.K 15.4 30.8 33.3 12.8 0.0 7.7 100.0 39 

計 16.9 41.1 35.5 4.8 0.5 1.2 100.0 1435 
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統 計 環 境 の 実 態（続ー2)

d) 衆議院選挙については？

1

2

3

4

5

 

非常に関心がある

かなり関心がある

あまり関心がない

全く関心がない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 22.2 39.2 34.0 4.6 0.0 100.0 153 

勤め人（大 卒） 13.2 45.3 34.0 7.5 0.0 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 12.0 33.7 42.9 9.7 1. 7 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 6.9 28.7 54.0 8.1 2.4 100.0 335 

計 12.1 33.3 45.5 7.6 1.5 100.0 721 

農業・水産業 16.6 33.6 42.5 6.2 1.2 100.0 259 

農 自営・専門・管理 18.9 31.1 35.2 11.5 3.3 100.0 122 

勤め人（大 卒） 9.1 54.5 27.3 9.1 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 9.1 33.0 44.3 11.4 2.3 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 6.8 32.1 45.7 12.4 3.0 100.0 234 

計 12.7 32.9 42.3 9.8 2.2 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 18.1 33.9 41.1 6.0 0.0 0.8 100.0 248 

水 産 業 0.0 25.0 62.5 6.3 0.0 6.3 100.0 16 

自営の商工業 16.8 29.4 39.9 11.2 1.4 1.4 100.0 143 

事務系の勤め人 10.3 39.1 38.0 12.0 0.0 0.5 100.0 184 

作業系の勤め人 12.6 32.2 45.5 7.0 0.7 2.1 100.0 143 

専門・自由業 25.0 36.4 35.2 3.4 0.0 0.0 100.0 88 

夕目 理 職 25.0 54.5 15.9 4.5 0.0 0.0 100.0 44 

学 生 17.6 29.4 41.2 11.8 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 5.8 30.6 52.4 8.8 0.2 2.1 100.0 513 

その他， D.K 15.4 23.1 30.8 23.1 0.0 7.7 100.0 39 

計 12.4 33.1 43.9 8.7 0.3 1.6 100.0 1435 
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経済学研究第45巻第2号

問9 〔リスト〕 話はかわりますが、あなたは、ここにかいてある「統計」という言葉を聞い

たとき、まず最初に何を連想しますか。

つぎの中から 1つだけあげて下ださい。

1 計算、数学

3 人口

2 図、表

4 調査

5 何もうかばない

7 D.K. 

6 その他〔記入〕

区分 職 業 1 2 3 4 5 

農業・水産業 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0 

都 自営・専門・管理 24.2 11.8 9.8 49.0 5.2 

勤め人（大 卒） 18.9 15.1 13.2 47.2 5.7 
市
勤め人（小・中・高卒） 17.1 12.0 13.1 49.7 8.0 

部
学生・主婦・無職 12.8 14.0 15.8 45.4 11. 9 

計 16.8 13.2 13.6 47.3 9.2 

農業・水産業 15.1 10.8 14.7 32.8 26.6 

農 自営・専門・管理 11.5 9.8 22.1 41.0 15.6 

村 勤め人（大 卒） 27.3 0.0 0.0 63.6 9.1 

部
勤め人（小・中・高卒） 15.9 5.7 8.0 56.8 13.6 

学生・主婦・無職 11.1 10.7 15.0 32.5 30.8 

計 13.4 9.8 15.0 37.5 24.2 

※その他、 D.K．を含む

職 業 1 2 3 4 5 6 7 

農 業 16.1 10.5 14.9 33.1 12.5 0.4 12.5 

水 産 業 0.0 18.8 6.3 31.3 25.0 6.3 12.4 

自営の商工業 14.0 9.1 19.6 42.0 10.5 2.8 2.1 

事務系の勤め人 18.5 10.9 11.4 52.7 4.9 1.6 0.0 

作業系の勤め人 16.1 9.8 11.2 50.3 10.5 0.0 2.1 

専門・自由業 21.6 11.4 9.1 52.3 3.4 1.1 1.1 

砥目 理 職 27.3 15.9 13.6 43.2 0.0 0.0 0.0 

学 生 47.1 11.8 0.0 41.2 0.0 0.0 0.0 

主婦・無職 10.9 12.5 15.6 40.2 13.5 1.4 6.0 

その他， D.K 12.8 15.4 20.5 38.5 12.8 0.0 0.0 

計 15.1 11.5 14.3 42.4 10.5 1.2 4.9 
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計

100.0 5 

100.0 153 

100.0 53 

100.0 175 

100.0 335 

100.0 721 

100.0 259 

100.0 122 

100.0 11 

100.0 88 

100.0 234 

100.0 714 

計

100.0 248 

100.0 16 

100.0 143 

100.0 184 

100.0 143 

100.0 88 

100.0 44 

100.0 17 

100.0 513 

100.0 39 

100.0 1435 



統計環境の実態（続ー2)

問10 つぎのような意見があります。

「統計がなくても国の政治はやっていける」というのですが、あなたは、国の政治には

統計は絶対に必要だと思いますか、それとも、統計がなくても政治はやっていけると思

いますか？

1 国の政治には統計は絶対に必要だ

2 統計がなくても政治はやっていける

3 その他〔記入〕 4 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 100.0 0.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 85.0 7.8 7.2 100.0 153 

勤め人（大 卒） 86.8 0.0 13.2 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 65.1 14.9 20.0 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 65.4 11.3 23.3 100.0 335 

計 71.3 10.5 18.2 100.0 721 

農業・水産業 75.7 8.5 15.8 100.0 259 

農 自営・専門・管理 84.4 5.7 9.8 100.0 122 

勤め人（大 卒） 81.8 18.2 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 89.8 4.5 5.7 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 71.4 10.3 18.4 100.0 234 

計 77.6 8.3 14.1 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 睾采 76.2 8.5 1.2 14.1 100.0 248 

水 産 業 75.0 6.3 0.0 18.8 100.0 16 

自営の商工業 79.7 8.4 2.1 9.8 100.0 143 

事務系の勤め人 75.5 7.6 7.1 9.8 100.0 184 

作業系の勤め人 76.2 12.6 4.2 7.0 100.0 143 

専門・自由業 88.6 5.7 4.5 1.1 100.0 88 

砥目 理 職 93.2 4.5 0.0 2.3 100.0 44 

凡子 生 76.5 5.9 11.8 5.9 100.0 17 

主婦・無職 67.3 11.3 5.8 15.6 100.0 513 

その他， D.K 71.8 7.7 11. 7 12.8 100.0 39 

計 74.4 9.4 4.5 11. 7 100.0 1435 
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経済学研究第45巻第2号

問11 あなたのお宅では、「国勢調査」を受けたことがありますか？

1 ある

2 ない

3 受けたかどうか分らない

4 その他〔記入〕

区分 職 業 1 

農業・水産業 80.0 

都 自営・専門・管理 90.8 

勤め人（大 卒） 75.5 
市
勤め人（小・中・高卒） 83.4 

部
学生・主婦・無職 82.7 

計 84.0 

農業・水産業 73.0 

農 自営・専門・管理 85.2 

勤め人（大 卒） 63.6 
村
勤め人（小・中・高卒） 79.5 

部 学生・主婦・無職 73.1 

計 75.8 

職 業 1 2 

農 業 73.4 13.3 

水 産 業 68.8 12.5 

自営の商工業 89.5 5. 6 

事務系の勤め人 79.3 9.8 

作業系の勤め人 81.8 11.2 

専門・自由業 81.8 6.8 

砥目 理 職 97.7 0.0 

学 生 52.9 11.8 

主婦・無職 79.5 10.9 

その他， D.K 79.5 5.1 

計 79.9 10.0 

5 D.K. 

2 3 4 

20.0 0.0 0.0 

4.6 3.3 1.3 

11.3 11.3 1. 9 

8.0 8.7 0.0 

9.3 7.8 0.3 

8.2 7.2 0.6 

13.1 12.7 1.2 

5.7 5.7 3.3 

27.3 9.1 0.0 

12.5 8.0 0.0 

12.4 14.1 0.4 

11.8 11.3 1.1 

3 4 5 

12.5 0.0 0.8 

12.5 0.0 6.3 

2.8 0.7 1.4 

10.3 0.0 0.5 

7.0 0.0 0.0 

8.0 1.1 2.3 

2.3 0.0 0.0 

35.~ 0.0 0.0 

9.2 0.0 0.4 

15.4 0.0 0.0 

9.3 0.1 0.7 
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計

100.0 5 

100.0 153 

100.0 53 

100.0 175 

100.0 335 

100.0 721 

100.0 259 

100.0 122 

100.0 11 

100.0 88 

100.0 234 

100.0 714 

計

100.0 248 

100.0 16 

100.0 143 

100.0 184 

100.0 143 

100.0 88 

100.0 44 

100.0 17 

100.0 513 

100.0 39 

100.0 1435 



統計環境の実態（続ー2)

問12 国勢調査のような国の重要な統計調査はことわっても（拒否しても）よいと思いますか、

答えた方がよいと思いますか、それとも必ず答えなければならないと思いますか？

1 ととわってもよい

2 答えた方がよい

3 必ず答えなければならない

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 

農業・水産業 0.0 0.0 100.0 

都 自営・専門・管理 5.2 61.4 32.0 

勤め人（大 卒） 1.9 62.3 34.0 
市 勤め人（小・中・高卒） 6.3 65.7 24.6 

部
学生・主婦・無職 7.2 70.1 19.7 

計 6.1 66.2 25.1 

農業・水産業 5.0 63.7 23.6 

農 自営・専門・管理 8.2 62.3 26.2 

勤め人（大 卒） 18.2 45.5 36.4 
村
勤め人（小・中・高卒） 6.8 67.0 25.0 

部
学生・主婦・無職 7.7 57.3 26.9 

計 6.9 61.5 25.5 

職 業 1 2 3 4 

農 業 4.8 63.3 23.8 2.0 

水 産 業 6.3 50.0 43.8 0.0 

自営の商工業 7.7 67.8 21.0 1.4 

事務系の勤め人 6.0 62.5 28.8 0.5 

作業系の勤め人 6.3 67.8 23.8 0.7 

専門・自由業 5.7 58.0 35.2 1.1 

応目 理 職 4.5 50.0 45.5 0.0 

学 生 0.0 70.6 29.4 0.0 

主婦・無職 6.0 66.5 22.0 0.8 

その他， D.K 28.2 41.0 28.2 0.0 

計 6.5 63.8 25.3 1.0 
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4 計

0.0 100.0 5 

1.3 100.0 153 

1. 9 100.0 53 

3.4 100.0 175 

3.0 100.0 335 

2.6 100.0 721 

7.7 100.0 259 

3.3 100.0 122 

0.0 100.0 11 

1.1 100.0 88 

8.1 100.0 234 

6.2 100.0 714 

5 計

6.0 100.0 248 

0.0 100.0 16 

2.1 100.0 143 

2.2 100.0 184 

1.4 100.0 143 

0.0 100.0 88 

0.0 100.0 44 

0.0 100.0 17 

4.7 100.0 513 

2.6 100.0 39 

3.4 100.0 1435 



経 済 学 研 究 第 45巻 第2号

問13 〔リスト〕 最近、調査をことわる人がふえているといわれています。つぎのことがらは、

調査をことわる人がふえたことの理由としてどの程度大きいと思いますか？

a) 「個人の秘密を知られたくないから」というのは、どの程度の理由でしょうか？

1

2

3

4

5

 

大きな理由になっている

少しは理由になっている

あまり理由になっていない

全然理由になっていない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 0.0 20.0 60.0 0.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 26.8 34.0 21.6 13.1 4.6 100.0 153 

勤め人（大 卒） 39.6 26.4 24.5 7.5 1.9 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 22.3 34.9 28.0 10.3 4.6 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 22.7 39.4 26.0 6.6 5.4 100.0 335 

計 24.5 36.1 25.7 8.9 4.9 100.0 721 

農業・水産業 17.0 37.5 20.8 11.2 13.5 100.0 259 

農 自営・専門・管理 21.3 44.3 13.9 7.4 13.1 100.0 122 

勤め人（大 卒） 36.4 36.4 27.3 0.0 0.0 100.0 1 1 
村
勤め人（小・中・高卒） 17.0 36.4 27.3 9.1 10.2 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 17.9 42.3 18.4 6.0 15.4 100.0 234 

計 18.3 40.1 19.7 8.4 13.4 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 16.9 37.9 21.0 11.3 0.4 12.5 100.0 248 

水 産 業 12.5 25.0 31.3 6.3 6.3 18.7 100.0 16 

自営の商工業 18.9 40.6 20.3 9.1 2.1 9.1 100.0 143 

事務系の勤め人 23.9 35.3 27.2 9.8 0.0 3.8 100.0 184 

作業系の勤め人 24.5 32.2 27.3 8.4 0.0 7.7 100.0 143 

専門・自由業 29.5 39.8 13.6 9.1 0.0 8.0 100.0 88 

砥目 理 職 31.8 29.5 20.5 18.2 0.0 0.0 100.0 44 

学 生 17.6 29.4 47.1 5.9 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 20.5 41.3 22.2 6.4 0.4 9.2 100.0 513 

その他， D.K 25.6 35.9 20.5 5.1 2.6 10.3 100.0 39 

計 21.5 38.0 22.7 8.6 0.6 8.6 100.0 1435 
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統 計 環 境 の 実 態（続ー2)

b) では、「調査の結果が悪用されるおそれがあるから」というのは、どの程度でしょう

か？

1

2

3

4

5

 

大きな理由になっている

少しは理由になっている

あまり理由になっていない

全然理由になっていない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 15.7 26.8 32.7 19.6 5.2 100.0 153 

勤め人（大 卒） 13.2 26.4 34.0 18.9 7.5 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 12.6 28.6 31.4 21.1 6.3 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 14.0 31.3 27.5 17.3 9.9 100.0 335 

計 13.9 29.3 30.1 18.9 7.9 100.0 721 

農業・水産業 7.7 33.2 22.0 21.2 15.8 100.0 259 

農 自営・専門・管理 6.6 32.0 27.9 18.9 14.8 100.0 122 

勤め人（大 卒） 0.0 45.5 27.3 27.3 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 5.7 29.5 30.7 22.7 11.4 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 8.7 29.1 24.8 14.5 23.5 100.0 234 

計 7.3 31.4 25.1 18.9 17.4 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 8.1 33.5 23.0 20.6 0.4 14.5 100.0 248 

水 産 業 0.0 25.0 12.5 31.3 0.0 31.3 100.0 16 

自営の商工業 9.1 29.4 29.4 21.0 2.1 9.1 100.0 143 

事務系の勤め人 9.8 29.9 34.2 20.7 0.0 5.4 100.0 184 

作業系の勤め人 11.2 28.0 28.0 22.4 1.4 9.1 100.0 143 

専門・自由業 13.6 29.5 35.2 12.5 0.0 9.1 100.0 88 

砥目 理 職 15.9 27.3 25.0 27.3 2.3 2.3 100.0 44 

逆子 生 23.5 23.5 41.2 11.8 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 10.7 31.0 26.1 16.6 1.8 13.8 100.0 513 

その他， D.K 17.9 25.6 23.1 12.8 0.0 20.5 100.0 39 

計 10.6 30.3 27.6 18.9 1.1 11. 5 100.0 1435 
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c) では、「調査に協力しても直接自分の利益にならないから」というのは？

1

2

3

4

5

 

大きな理由になっている

少しは理由になっている

あまり理由になっていない

全然理由になっていない

その他〔記入〕 6D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 15.0 20.3 32.7 28.1 3.9 100.0 153 

勤め人（大 卒） 7.5 30.2 22.6 32.1 7.5 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 15.4 22.3 25.7 29.1 7.4 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 7.8 19.7 30.7 34.0 7.8 100.0 335 

計 II. I 21.2 29.4 31.3 6.9 100.0 721 

農業・水産業 9.3 25.5 25.9 23.9 15.4 100.0 259 

農 自営・専門・管理 7.4 21.3 25.4 35.2 10.7 100.0 122 

勤め人（大 卒） 9.1 9.1 27.3 54.5 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小叶コ・高卒） 4.5 15.9 35.2 36.4 8.0 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 9.4 21.8 25.6 29.1 14.1 100.0 234 

計 8.4 22.1 26.9 29.6 13.0 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 9.7 26.6 25.8 22.2 0.0 15.7 100.0 248 

水 産 業 0.0 6.3 31.3 50.0 0.0 12.5 100.0 16 

自営の商工業 9.8 18.9 30.8 30.8 2.1 7.7 100.0 143 

事務系の勤め人 10.3 25.5 26.1 31.5 1.1 5.4 100.0 184 

作業系の勤め人 11. 9 16.1 30.1 33.6 1.4 7.0 100.0 143 

専門・自由業 12.5 26.1 26.1 31.8 0.0 3.4 100.0 88 

夕目 理 職 15.9 15.9 31.8 31.8 0.0 4.5 100.0 44 

学 生 23.5 29.4 23.5 23.5 0.0 0.0 100.0 17 

＇主婦・無職 7.8 21.2 29.0 32.0 0.6 9.4 100.0 513 

その他， D.K 10.3 7.7 25.6 35.9 2.6 17.9 100.0 39 

計 9.8 21. 7 28.2 30.5 0.8 9.2 100.0 1435 
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統 計 環 境 の 実 態（続ー2)

d) では、「めんどうくさいから」というのは？

1

2

3

4

5

 

大きな理由になっている

少しは理由になっている

あまり理由になっていない

全然理由になっていない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 36.6 26.8 14.4 17.6 4.6 100.0 153 

勤め人（大 卒） 32.1 41.5 9.4 11.3 5.7 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 32.0 33.1 9.7 19.4 5.7 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 32.8 31.6 11. 9 18.8 4.8 100.0 335 

計 33.3 31.8 11.8 18.0 5.1 100.0 721 

農業・水産業 22.8 32.0 16.2 17.0 12.0 100.0 259 

農 自営・専門・管理 23.8 32.0 11. 5 22.1 10.7 100.0 122 

勤め人（大 卒） 18.2 27.3 45.5 9.1 0.0 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 23.9 30.7 19.3 19.3 6.8 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 22.6 31.6 17.1 18.4 10.3 100.0 234 

計 23.0 31. 7 16.5 18.5 10.4 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 23.0 33.1 16.5 16.1 0.0 11.3 100.0 248 

水 産 業 18.8 18.8 12.5 25.0 6.3 18.7 100.0 16 

自営の商工業 31.5 31.5 12.6 15.4 2.1 7.0 100.0 143 

事務系の勤め人 32.1 36.4 12.0 16.3 0.5 2.7 100.0 184 

作業系の勤め人 25.9 30.1 15.4 19.6 1.4 7.7 100.0 143 

専門・自由業 29.5 29.5 12.5 23.9 0.0 4.5 100.0 88 

応目 理 職 31.8 20.5 15.9 25.0 0.0 6.8 100.0 44 

学 生 23.5 29.4 5.9 41.2 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 28.8 32.2 14.2 17.7 0.2 6.8 100.0 513 

その他， D.K 28.2 25.6 15.4 20.5 2.6 7.7 100.0 39 

計 28.2 31. 7 14.1 18.3 0.6 7.1 100.0 1435 
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e) では、「個人の権利意識が強まったから」というのは？

1

2

3

4

5

 

大きな理由になっていない

少しは理由になっている

あまり理由になっていない

全然理由になっていない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 0.0 60.0 20.0 0.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 15.7 26,1 28.1 23.5 6.5 100.0 153 

勤め人（大 卒） 18.9 24.5 34.0 15.1 7.5 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 10.9 31.4 28.0 16.6 13.1 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 12.2 28.7 29.3 14.3 15.5 100.0 335 

計 13.0 28.7 29.0 16.8 12.5 100.0 721 

農業・水産業 10.4 23.2 24.3 15.4 26.6 100.0 259 

農 自営・専門・管理 6.6 23.8 35.2 15.6 18.9 100.0 122 

勤め人（大 卒） 27.3 36.4 18.2 9.1 9.1 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 8.0 26.1 31.8 17.0 17.0 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 6.8 23.1 23.9 16.2 29.9 100.0 234 

計 8.5 23.8 26.9 15.8 24.9 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 10.1 25.0 25.0 13.7 0.0 26.2 100.0 248 

水 産 業 12.5 6.3 12.5 37.5 0.0 31.3 100.0 16 

自営の商工業 10.5 25.9 30.8 16.8 2.1 14.0 100.0 143 

事務系の勤め人 12.0 29.9 32.1 16.3 2.2 7.6 100.0 184 

作業系の勤め人 11. 9 28.0 26.6 16.1 2.8 14.7 100.0 143 

専門・自由業 11.4 22.7 33.0 22.7 0.0 10.2 100.0 88 

砥目 理 職 15.9 27.3 29.5 25.0 0.0 2.3 100.0 44 

A 子 生 5.9 35.3 47.1 11.8 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 9.7 26.3 27.1 14.6 1.2 21.1 100.0 513 

その他， D.K 15.4 23.1 17.9 23.1 0.0 20.5 100.0 39 

計 10.8 26.3 27.9 16.3 1.2 17.5 100.0 1435 
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統 計 環 境 の 実 態（続ー2)

問14 a)〔リスト〕統計をつくるための調査員としてつぎのような人が考えられます。

が調査貝として来たら一番ことわりにくいですか？

どの人

1

2

3

4

5

6

 

市町村役場の人

町内会や自治会の世話人

近所の主婦

学生アルバイト

ことわりにくい人は特にない

その他〔記入〕 7
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 6 計

農業・水産業 0.0 60.0 0.0 0.0 40.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 7.2 37.9 14.4 5.2 32.0 3.3 100.0 153 

勤め人（大卒） 7.5 22.6 20.8 3.8 41.5 3.8 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 7.4 29.1 21. 7 4.6 34.9 2.3 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 12.5 25.4 29.9 2.4 26.6 3.3 100.0 335 

計 9.7 29.0 23.7 3.6 30.9 3.1 100.0 721 

農業・水産業 23.9 19.7 10.8 3.1 37.5 5.0 100.0 259 

農 自営・専門・管理 20.5 18.0 13.1 4.9 36.9 6.6 100.0 122 

勤め人（大卒） 18.2 9.1 18.2 18.2 36.4 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 20.5 15.9 14.8 3.4 40.9 4.5 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 16.2 19.2 19.2 1.3 38.0 6.0 100.0 234 

計 20.3 18.6 14.6 3.1 38.0 5.5 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 7 計

農 業 24.6 21.0 11.3 2.8 35.1 1.6 3.6 100.0 248 

水 産 業 6.3 12.5 0.0 6.3 75.0 0.0 0.0 100.0 16 

自営の商工業 17.5 25.2 16.8 4.9 30.1 3.5 2.1 100.0 143 

事務系の勤め人 10.3 25.0 22.8 2.7 36.4 1.6 1.1 100.0 184 

作業系の勤め人 12.6 22.4 15.4 7.0 39.2 3.5 0.0 100.0 143 

専門・自由業 9.1 28.4 10.2 6.8 39.8 3.4 2.3 100.0 88 

夕目 理 職 6.8 43.2 11.4 2.3 36.4 0.0 0.0 100.0 44 

子邑 生 35.3 11.8 5.9 11.8 35.3 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 13.6 23.4 27.1 1.4 30.0 2.7 1.8 100.0 513 

その他， D.K 10.3 20.5 12.8 5.1 46.2 2.6 2.6 100.0 39 

計 15.0 23.8 19.2 3.3 34.4 2.4 1.8 100.0 1435 
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b)〔リスト〕では、調査員としてどの人が来たら一番本当のことをいいやすいですか？

1

2

3

4

5

 

市町村役場の人

町内会や自治会の世話人

近所の主婦

学生アルバイト

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 6 計

農業・水産業 0.0 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 19.0 19.6 4.6 32.7 23.5 0.7 100.0 153 

勤め人（大卒） 32.1 3.8 1. 9 24.5 28.3 9.4 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 23.4 16.0 4.6 30.9 18.3 6.9 100.0 175 

部 学生・主婦・無職 24.2 17.0 11.0 29.0 16.1 2.7 100.0 335 

計 23.3 16.6 7.4 29.8 19.1 3.7 100.0 721 

農業・水産業 23.2 19.7 18.9 15.8 19.3 3.1 100.0 259 

農 自営・専門・管理 23.8 18.9 9.0 23.8 22.1 2.5 100.0 122 

勤め人（大卒） 36.4 9.1 0.0 18.2 27.3 9.1 100.0 1 1 
村
勤め人（小・中・高卒） 22.7 21.6 12.5 19.3 20.5 3.4 100.0 88 

部 学生・主婦・無職 26.9 16.2 16.7 14.5 20.9 4.7 100.0 234 

計 24.6 18.5 15.4 17.2 20.6 3.6 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 I 計

農 業 23.8 20.2 19.0 16.1 17.7 3.2 100.0 248 

水 産 業 6.3 25.0 12.5 12.5 43.8 0.0 100.0 16 

自営の商工業 19.6 21.7 7.0 30.1 20.3 1.4 100.0 143 

事務系の勤め人 28.8 11.4 3.8 26.1 23.4 6.5 100.0 184 

作業系の勤め人 20.3 20.3 9.1 26.6 17.5 6.3 100.0 143 

専門・自由業 25.0 12.5 6.8 23.9 29.5 2.3 100.0 88 
夕目 理 職 18.2 25.0 4.5 34.1 18.2 0.0 100.0 44 

学 生 23.5 17.6 0.0 47.1 11.8 0.0 100.0 17 

主婦・無職 25.9 16.4 14.0 23.0 17.2 3.5 100.0 513 

その他， D.K 17.9 20.5 10.3 12.8 33.3 5.1 100.0 39 

計 24.0 17.6 11.4 23.6 19.9 3.7 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

問15 調査員が来るとしたら、顔みしりの人の方がよいですか、それとも、顔みしりでない人

の方がよいですか？

1 顔みしりの方がよい

2 顔みしりでない人の方がよい

3 その他〔記入〕 4 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 40.0 40.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 19.6 50.3 30.1 100.0 153 

勤め人（大 卒） 11.3 58.5 30.2 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 17.7 57.1 25.1 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 22.7 58.2 19.1 100.0 335 

計 20.1 56.2 23.7 100.0 721 

農業・水産業 54.1 27.4 18.5 100.0 259 

農 自営・専門・管理 37.7 34.4 27.9 100.0 122 

勤め人（大 卒） 9.1 63.6 27.3 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 45.5 30.7 23.9 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 47.9 28.2 23.9 100.0 234 

計 47.5 29.8 22.7 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 54.4 28.2 16.1 1.2 100.0 248 

水産業 43.8 18.5 37.5 0.0 100.0 16 

自営の商工業 32.9 37.8 28.7 0.7 100.0 143 

事務系の勤め人 16.3 56.0 23.4 4.3 100.0 184 

作業系の勤め人 33.6 43.4 18.9 4.2 100.0 143 

専門・自由業 18.2 51.1 28.4 2.3 100.0 88 

管 理 職 29.5 45.5 25.0 0.0 100.0 44 

子，，，，， 生 29.4 52.9 17.6 0.0 100.0 17 

主婦・無職 32.4 47.2 18.5 1. 9 100.0 513 

その他， D.K 43.6 25.6 25.6 5.1 100.0 39 

計 33.7 43.1 21.0 2.2 100.0 1435 
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問16 a) 世論調査で、新聞社からあなたの意見を聞きにきたとしたら、あなたは、あまり気

がすすまなくても答えますか、それとも、気がすすまなければことわりますか？

1 あまり気がすすまなくても答える

2 気かすすまなければことわる

3 その他〔記入〕

区分 職 業 1 

農業・水産業 20.0 

都 自営・専門・管理 37.9 

勤め人（大 卒） 37.7 
市
勤め人（小・中・高卒） 33.7 

部
学生・主婦・無職 28.7 

計 32.5 

農業・水産業 35.9 

農 自営・専門・管理 32.8 

勤め人（大 卒） 36.4 
村
勤め人（小・中・高卒） 35.2 

部
学生・主婦・無職 25.6 

計 31.9 

職 業 1 2 

農 業 35.9 54.8 

水 産 業 31.3 68.8 

自営の商工業 31.5 60.8 

事務系の勤め人 35.3 58.7 

作業系の勤め人 34.3 60.8 

専門・自由業 35.2 59.1 

砥目 理 職 50.0 60.0 

} 子 生 52.9 35.3 

主婦・無職 27.3 67.3 

その他， D.K 17.9 69.2 

計 32.2 61.4 

4 D.K. 

2 

80.0 

58.8 

54.7 

62.3 

65.1 

62.4 

55.2 

58.2 

63.6 

56.8 

68.4 

60.4 

3 

1.6 

0.0 

5.6 

4.9 

3.5 

4.5 

0.0 

11.8 

3.7 

7.7 

3.8 
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3 計

0.0 100.0 5 

3.3 100.0 153 

7.5 100.0 53 

4.0 100.0 175 

6.3 100.0 335 

5.1 100.0 721 

8.9 100.0 259 

9.0 100.0 122 

0.0 100.0 11 

8.0 100.0 88 

6.0 100.0 234 

7.7 100.0 714 

4 計

7.7 100.0 248 

0.0 100.0 16 

2.1 100.0 143 

1.1 100.0 184 

1.4 100.0 143 

1.1 100.0 88 

0.0 100.0 44 

0.0 100.0 17 

1.8 100.0 513 

5.1 100.0 39 

2.6 100.0 1435 



統計環境の実態（続ー2)

b) では、新聞社の調査ではなく、国の統計調査だったらどうしますか？

1 あまり気がすすまなくても答える

2 気がすすまなければことわる

3 その他〔記入〕 4 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 80.0 20.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 79.1 15.7 5.2 100.0 153 

勤め人（大 卒） 83.0 15.1 1. 9 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 70.9 22.9 6.3 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 72.8 20.3 6.9 100.0 335 

計 74.5 19.6 6.0 100.0 721 

農業・水産業 65.3 24.7 10.0 100.0 259 

農 自営・専門・管理 63.1 23.8 13.1 100.0 122 

勤め人（大 卒） 90.9 9.1 0.0 100.0 11 

村 勤め人（小・中・高卒） 62.5 35.2 2.3 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 55.1 36.3 8.5 100.0 234 

計 61. 6 29.4 9.0 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 64.9 24.6 1. 2 9.3 100.0 248 

水 産 業 75.0 25.0 0.0 0.0 100.0 16 

自営の商工業 67.8 21.0 7.7 3.5 100.0 143 

事務系の勤め人 73.4 22.3 2.7 1.6 100.0 184 

作業系の勤め人 68.5 27.3 2.1 2.1 100.0 143 

専門・自由業 72.7 18.2 5.7 3.4 100.0 88 

応目 理 職 84.1 15.9 0.0 0.0 100.0 44 

邑子 生 64.7 17.6 17.6 0.0 100.0 17 

主婦・無職 67.1 26.7 3.1 3.1 100.0 513 

その他， D.K 46.2 33.3 10.3 10.3 100.0 39 

計 68.1 24.5 3.5 4.0 100.0 1435 
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問17 〔リスト〕 統計調査でつぎのような項目について聞かれたとしたら、ふつうの人はどう

していると思いますか。

a) まず、「年令」を聞かれたら、つぎのどれでしょうか？

1 ありのままに答える人が多いだろう

2 少しはウソがあるかもしれない

3 答えないだろう

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 計

農業・水産業 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 75.2 21.6 2.0 1.3 100.0 153 

勤め人（大 卒） 88.7 9.4 0.0 1. 9 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 78.9 18.9 1.1 1.1 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 71.6 23.6 2.7 2.1 100.0 335 

計 75.6 20.8 1. 9 1. 7 100.0 721 

農業・水産業 80.7 15.4 1. 9 1.9 100.0 259 

農 自営・専門・管理 82.0 15.6 0.8 1.6 100.0 122 

勤め人（大 卒） 90.9 0.0 9.1 0.0 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 75.0 20.5 0.0 4.5 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 73.1 20.5 1. 7 4.7 100.0 234 

計 77.9 17.5 1.5 3.1 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 計

農 業 81.5 15.3 1.6 0.0 1.6 100.0 248 

水 産 業 75.0 12.5 6.3 0.0 6.3 100.0 16 

自営の商工業 80.4 16.8 0.7 1.4 0.7 100.0 143 

事務系の勤め人 85.9 12.5 1.1 0.0 0.5 100.0 184 

作業系の勤め人 72.0 23.1 0.7 0.7 3.5 100.0 143 

専門・自由業 75.0 22.7 1.1 0.0 1.1 100.0 88 

応目 理 職 77.3 18.2 4.5 0.0 0.0 100.0 44 

呼子 生 70.6 29.4 0.0 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 73.1 22.0 2.1 0.8 1. 9 100.0 513 

その他， D.K 61.5 23.1 5.1 5.1 5.1 100.0 39 

計 76.7 19.2 1. 7 0.6 1. 7 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

b) では、「仕事の種類（職種）」を聞かれたら、どれでしょうか？

〔以下、同様に質問する〕

1 ありのままに答える人が多いだろう

2 少しはウソがあるかもしれない

3 答えないだろう

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 

農業・水産業 40.0 40.0 0.0 

都 自営・専門・管理 58.8 38.6 0.7 

勤め人（大 卒） 62.3 35.8 0.0 
市 勤め人（小・中・高卒） 66.9 26.9 4.0 

部
学生・主婦・無職 64.5 30.1 3.6 

計 63.5 31.6 2.8 

農業・水産業 77.6 17.4 0.8 

農 自営・専門・管理 75.4 22.1 0.8 

勤め人（大 卒） 45.5 45.5 9.1 
村 勤め人（小・中・高卒） 72.7 20.5 4.5 

部
学生・主婦・無職 75.2 19.7 0.9 

計 75.4 19.7 1.4 

職 業 1 2 3 4 

農 業 77.0 17.7 0.8 1.2 

水 産 業 75.0 18.8 0.0 0.0 

自営の商工業 73.4 23.8 0.7 1.4 

事務系の勤め人 65.8 31.0 2.7 0.0 

作業系の勤め人 68.5 22.4 4.9 2.1 

専門・自由業 55.7 42.0 0.0 1.1 

坪目 理 職 63.6 34.1 2.3 0.0 

呼子 生 41.2 58.8 0.0 0.0 

主婦・無職 69.8 25.0 2.5 1.0 

その他， D.K 69.2 23.1 2.6 2.6 

計 69.4 25.7 2.1 1.0 
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経済学研究第45巻第2号

c) 学 歴

1 ありのままに答える人が多いだろう

2 少しはウソがあるかもしれない

3 答えないだろう

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 計

農業・水産業 80.0 20.0 0.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 49.0 41.8 5.2 3.9 100.0 153 

勤め人（大 卒） 60.4 37.7 0.0 1.9 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 61.1 30.9 4.0 4.0 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 49.3 40.9 7.5 2.4 100.0 335 

計 53.1 38.3 5.5 3.1 100.0 721 

農業・水産業 76.4 17.4 2.7 3.5 100.0 259 

農 自営・専門・管理 64.8 29.5 4.1 1.6 100.0 122 

勤め人（大 卒） 45.5 45.5 9.1 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 65.9 26.1 6.8 1.1 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 68.4 23.9 3.0 4.7 100.0 234 

計 70.0 23.1 3.6 3.2 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 計

農 業 77.4 16.9 2.4 0.4 2.8 100.0 248 

水 産 業 62.5 25.0 6.3 0.0 6.3 100.0 16 

自営の商工業 62.9 29.4 4.2 2.8 0.7 100.0 143 

事務系の勤め人 61.4 35.3 1.6 0.5 1.1 100.0 184 

作業系の勤め人 62.2 25.9 7.7 1.4 2.8 100.0 143 

専門・自由業 44.3 47.7 5.7 1.1 1.1 100.0 88 

夕目 理 職 56.8 36.4 4.5 2.3 0.0 100.0 44 

邑子 生 29.4 64.7 5.9 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 58.3 32.7 5.7 0.6 2.7 100.0 513 

その他， D.K 53.8 35.9 5.1 2.6 2.6 100.0 39 

計 61.5 30.7 4.6 1.0 2.2 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

d) 支持政党

1 ありのままに答える人が多いだろう

2 少しはウソがあるかもしれない

3 答えないだろう

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 計

農業・水産業 40.0 40.0 20.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 38.6 37.3 20.9 3.3 100.0 153 

勤め人（大 卒） 32.1 47.2 11.3 9.4 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 40.0 34.9 20.6 4.6 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 35.5 33.7 21.2 9.6 100.0 335 

計 37.0 35.8 20.2 6.9 100.0 721 

農業・水産業 50.2 31.3 6.9 11.6 100.0 259 

農 自営・専門・管理 38.5 39.3 13.9 8.2 100.0 122 

勤め人（大 卒） 36. 4 36.4 27.3 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 42.0 37.5 15.9 4.5 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 41.5 30.8 13.2 14.5 100.0 234 

計 44.1 33.3 11.6 10.9 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 計

農 業 50.0 32.3 6.9 0.4 10.5 100.0 248 

水 産 業 50.0 18.8 12.5 6.3 12.5 100.0 16 

自営の商工業 42.0 35.0 16.8 2.1 4.2 100.0 143 

事務系の勤め人 35.9 41.3 19.0 0.0 3.8 100.0 184 

作業系の勤め人 43.4 32.9 16.8 2.8 4.2 100.0 143 

専門・自由業 29.5 45.5 20.5 1.1 3.4 100.0 88 

坪目 理 職 45.5 34.1 15.9 2.3 2.3 100.0 44 

学 生 23.5 29.4 41.2 0.0 5.9 100.0 17 

主婦・無職 39.8 32.0 16.8 1.8 9.7 100.0 513 

その他， D.K 20.5 41.0 23.1 7.7 7.7 100.0 39 

計 40.6 34.6 16.0 1.6 7.3 100.0 1435 
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経済学研究第45巻第2号

e) 収入額

1 ありのままに答える人が多いだろう

2 少しはウソがあるかもしれない

3 答えないだろう

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 計

農業・水産業 0.0 80.0 20.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 22.2 52.3 23.5 2.0 100.0 153 

勤め人（大 卒） 18.9 56.6 18.9 5.7 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 18.9 56.6 21. 7 2.9 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 22.1 43.0 31.3 3.6 100.0 335 

計 20.9 49.5 26.4 3.2 100.0 721 

農業・水産業 27.8 48.6 19.3 4.2 100.0 259 

農 自営・専門・管理 21.3 50.0 24.6 4.1 100.0 122 

勤め人（大 卒） 27.3 36.4 36.4 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 25.0 51.1 21.6 2.3 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 27.8 50.9 17.1 4.3 100.0 234 

計 26.3 49.7 20.0 3.9 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 計

農 業 28.2 48.4 19.8 0.0 3.6 100.0 248 

水 産 業 12.5 62.5 12.5 6.3 6.3 100.0 16 

自営の商工業 18.9 50.3 26.6 3.5 0.7 100.0 143 

事務系の勤め人 18.5 56.5 22.3 1.1 1.6 100.0 184 

作業系の勤め人 23.8 51. 7 21.0 1.4 2.1 100.0 143 

専門・自由業 21.6 55.7 20.5 1.1 1.1 100.0 88 

ク目 理 職 31.8 45.5 22.7 0.0 0.0 100.0 44 

呼子 生 0.0 47.1 47.1 0.0 5.9 100.0 17 

主婦・無職 25.5 46.0 25.0 1.2 2.3 100.0 513 

その 他， D.K 20.5 48.7 23.1 2.6 5.1 100.0 39 

計 23.6 49.6 23.2 1.3 2.3 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

f) 勤め先の名前

1 ありのままに答える人が多いだろう

2 少しはウソがあるかもしれない

3 答えないだろう

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

J 

区分 職 業 1 2 3 4 計

農業・水産業 60.0 40.0 0.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 68.0 18.3 11.8 2.0 100.0 153 

勤め人（大 卒） 64.2 17.0 13.2 5.7 100.0 53 
市 勤め人（小・中・高卒） 70.9 18.9 7.4 2.9 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 67.8 17.3 12.5 2.4 100.0 335 

計 68.2 18.0 11.1 2.6 100.0 721 

農業・水産業 82.2 10.8 3.5 3.5 100.0 259 

農 自営・専門・管理 78.7 13.9 3.3 4.1 100.0 122 

勤め人（大 卒） 63.6 27.3 9.1 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 84.1 11.4 2.3 2.3 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 81.2 9.4 3.4 6.0 100.0 234 

計 81.2 11.2 3.4 4.2 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 計

農 業 82.3 11. 7 3.2 0.0 2.8 100.0 248 

水 産 業 75.0 6.3 6.3 6.3 6.3 100.0 16 

自営の商工業 76.9 12.6 6.3 2.8 1.4 100.0 143 

事務系の勤め人 71.2 17.9 9.2 0.5 1.1 100.0 184 

作業系の勤め人 75.5 15.4 4.2 2.1 2.8 100.0 143 

専門・自由業 63.6 25.0 9.1 1.1 1.1 100.0 88 

ク目 理 職 77.3 11.4 11.4 0.0 0.0 100.0 44 

呼子 生 47.1 29.4 23.5 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 74.7 13.5 8.0 0.6 3.3 100.0 513 

その他， D.K 66.7 15.4 12.8 2.6 2.6 100.0 39 

計 74.7 14.6 7.2 1.0 2.4 100.0 1435 

- 89 -



経済学研究第45巻第2号

g) 初婚か再婚か

1 ありのままに答える人が多いだろう

2 少しはウソがあるかもしれない

3 答えないだろう

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

ー

区分 職 業 1 2 3 4 計

農業・水産業 80.0 0.0 20.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 57.5 27.5 12.4 2.6 100.0 153 

勤め人（大 卒） 49.1 34.. 0 13.2 3.8 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 58.9 22.3 13.7 5.1 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 59.1 24.8 12.8 3.3 100.0 335 

計 58.1 25.2 13.0 3.6 100.0 721 

農業・水産業 76.8 13.1 3.9 6囀2 100.0 259 

農 自営・専門・管理 66.4 23.0 4.9 5.7 100.0 122 

勤め人（大 卒） 54.5 27.3 18.2 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 67.0 22.7 8.0 2.3 100.0 88 

部 学生・主婦・無職 70.9 15.8 6.8 6.4 100.0 234 

計 71.6 17.1 5.7 5.6 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 計

農 業 77.8 12.9 4.4 0.4 4.4 100.0 248 

水 産 業 62.5 12.5 0.0 6.3 18.8 100.0 16 

自営の商工業 69.9 19.6 6.3 1.4 2.8 100.0 143 

事務系の勤め人 57.6 26.1 14.1 0.5 1.6 100.0 184 

作業系の勤め人 61.5 22.4 9.8 2.8 3.5 100.0 143 

専門・自由業 52.3 31.8 11.4 3.4 1.1 100.0 88 

砥目 理 職 52.3 31.8 13.6 0.0 2.3 100.0 44 

序子 生 35.3 47.1 17.6 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 65.7 19.9 9.7 1.2 3.5 100.0 513 

その他， D.K 53.8 25.6 15.4 2.6 2.6 100.0 39 

計 64.8 21.2 9.4 1.3 3.3 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

問18 政府がいろいろ調査をして統計をつくるのは、政府の都合だけを考えてのことだと思い

いますか、それとも、国民の生活の向上のことも考えてのことだと思いますか？

1 政府の都合だけを考えている

2 国民の生活の向上のことも考えている

3 その他〔記入〕 4 D.K. 

〔「両方」という答は 2に0をつける〕

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 0.0 80.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 17.6 81.0 1.3 100.0 153 

市 I
勤め人（大 卒） 11.3 79.2 9.4 100.0 53 

勤め人（小・中・高卒） 21. 7 73.1 5.1 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 18.2 72.2 9.6 100.0 335 

計 18.3 74.9 6.8 100.0 721 

農業・水産業 9.7 79.5 10.8 100.0 259 

農 自営・専門・管理 18.0 73.0 9.0 100.0 122 

勤め人（大 卒） 9.1 81.8 9.1 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 14.8 73.9 11.4 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 12.8 71.4 15.8 100.0 234 

計 12.7 75.1 12.2 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 9.7 80.2 0.4 9.7 100.0 248 

水 産 業 6.3 68.8 0.0 25.0 100.0 16 

自営の商工業 22.4 71.3 0.7 5.6 100.0 143 

事務系の勤め人 15.2 79.3 2.2 3.3 100.0 184 

作業系の勤め人 21.0 68.5 2.1 8.4 100.0 143 

専門・自由業 14.8 81.8 0.0 3.4 100.0 88 

砥目 理 職 9.1 88.6 2.3 0.0 100.0 44 

呼子 生 17.6 82.4 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 16.2 71. 9 1.9 9.9 100.0 513 

その他， D.K 12.8 66.7 5.1 15.4 100.0 39 

計 15.5 75.0 1.5 7.9 100.0 1435 
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経 済 学 研 究 第 45巻 第2号

問19 〔リスト〕 a）世論調査の結果にもとづいて、テレビや新聞で総理大臣を支持する人がふ

えたとか滅ったとか発表されることがあります。こういうことは、総理大臣の政治的な

態度にどの程度の影響を与えていると思いますか、つぎの中からえらんで下さい。

1

2

3

4

5

 

大いに影響を与えている

少しは影響を与えている

あまり影響を与えていない

全然影響を与えていない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 計

農業・水産業 0.0 60.0 20.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 26.1 35.9 28.1 9.8 100.0 153 

勤め人（大 卒） 18.9 47.2 24.5 9.4 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 17.1 41. 7 32.0 9.1 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 18.2 44.8 26.3 10.7 100.0 335 

計 19.6 42.4 27.9 10.1 100.0 721 

農業・水産業 21.2 43.6 16.2 18.9 100.0 259 

農 自営・専門・管理 14.8 36.9 29.5 18.9 100.0 122 

勤め人（大 卒） 45.5 27.3 9.1 18.2 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 34.1 36.4 18.2 11.4 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 17.1 41.0 15.4 26.5 100.0 234 

計 20.7 40.5 18.3 20.4 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 20.2 45.6 16.9 1.2 0.4 15.7 100.0 248 

水 産 業 31.3 18.8 6.3 6.3 0.0 37.5 100.0 16 

自営の商工業 20.3 30.8 32.2 6.3 2.8 7.7 100.0 143 

事務系の勤め人 21.2 44.6 25.5 4.9 1.6 2.2 100.0 184 

作業系の勤め人 25.2 35.7 27.3 4.2 0.7 7.0 100.0 143 

専 門・自由業 23.9 39.8 25.0 8.0 1.1 2.3 100.0 88 

砥目 理 職 18.2 47.7 25.0 9.1 0.0 0.0 100.0 44 

序子 生 17.6 52.9 23.5 5.9 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 17.7 44.1 21.2 3.5 2.5 10.9 100.0 513 

その他， D.K 17.9 28.2 28.2 5.1 5.1 15.4 100.0 39 

計 20.1 41.5 23.1 4.2 1. 7 9.3 100.0 1435 
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統 計 環 境 の 実 態（続ー2)

b) では、物価のあがり方が統計としてテレビや新聞で発表されることは、政治にどの

程度の影響を与えていると思いますが？

1

2

3

4

5

 

大いに影響を与えている

少しは影響を与えている

あまり影響を与えていない

全然影響を与えていない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 5 計

農業・水産業 20.0 60.0 0.0 0.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 27.5 41.2 26.8 3.3 1.3 100.0 153 

勤め人（大 卒） 24.5 47.2 22.6 1. 9 3.8 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 27.4 40.0 24.6 5.1 2.9 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 25.4 42.1 23.9 3.6 5.1 100.0 335 

計 26.2 41. 9 24.4 3.7 3.7 100.0 721 

農業・水産業 31.3 40.5 11.6 1. 9 14.7 100.0 25.9 

農 自営・専門・管理 27.0 36.9 23.0 1.6 11. 5 100.0 122 

勤め人（大 卒） 27.3 45.5 27.3 0.0 0.0 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 38.6 37.5 13.6 5.7 4.5 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 28.6 33.8 18.4 1. 7 17.5 100.0 234 

計 30.5 37.4 16.2 2.2 13.6 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 29.8 41.9 12.1 2.0 0.8 13.3 100.0 248 

水 産 業 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 100.0 16 

自営の商工業 25.2 37.8 27.3 1.4 0.7 7.7 100.0 143 

事務系の勤め人 28.8 42.9 23.4 2.7 0.5 1.6 100.0 184 

作業系の勤め人 31.5 37.8 18.9 7.0 0.0 4.9 100.0 143 

専門・自由業 30.7 36.4 25.0 3.4 1.1 3.4 100.0 88 

夕目 理 職 27.3 50.0 18.2 4.5 0.0 0.0 100.0 44 

学 生 11.8 70.6 17.6 0.0 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 26.7 38.6 21.6 2.9 1.6 8.6 100.0 513 

その他， D.K 33.3 25.6 23.1 2.6 2.6 12.8 100.0 39 

計 28.4 39.7 20.3 3.0 1.0 7.7 100.0 1435 
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問20 〔リスト〕 国の統計調査と個人の秘密との間の関係について、次の 2つの意見がありま

すが、あなたはどちらに賛成ですか？

1 より正しい統計をつくるためには、個人の身上や生活内容にふれることがあっ

てもしかたがない

2 正しい統計をつくるためであっても、個人の身上や生活内容にはふれるべきでない

3 その他〔記入〕 4 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 80.0 0.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 49.7 46.4 3.9 100.0 153 

勤め人（大 卒） 58.5 37.7 3.8 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 40.6 50.9 8.6 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 35.2 54.0 10.7 100.0 335 

計 41.6 50.1 8.3 100.0 721 

農 業・水産 業 47.5 37.5 15.1 100.0 259 

農 自営・専門・管理 42.6 45.9 11. 5 100.0 122 

勤め人（大 卒） 27.3 72.7 0.0 100.0 11 
村 勤め人（小・中・高卒） 52.3 39.8 8.0 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 37.2 47.0 15.8 100.0 234 

計 43.6 42.9 13.6 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 48.4 36.3 0.4 14.9 100.0 248 

水 産 業 43.8 43.8 0.0 12..5 100.0 16 

自営の商工業 39.9 49.7 2.8 7.7 100.0 143 

事務系の勤め人 48.9 45.1 3.3 2.7 100.0 184 

作業系の勤め人 42.7 48.3 2.1 7.0 100.0 143 

専門・自由業 44.3 50.0 1.1 4.5 100.0 88 

夕目 理 職 72.7 27.3 0.0 0.0 100.0 44 

学 生 47.1 41.2 11.8 0.0 100.0 17 

主婦・無職 36.6 50.7 3.9 8.8 100.0 513 

その他， D.K 23.1 61.5 2.6 12.8 100.0 39 

計 42.6 46.5 2.6 8.3 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

問21 国の統計調査で、回答を記入した用紙をあつめている調査員や統計関係の公務貝の人た

ト

ちは、仕事の上で知ったことを秘密にしていると思いますか、それとも、なかには秘密

を守っていない人もいると思いますか？

1 秘密にしていると思う

2 なかには秘密を守っていない人もいる

3 その他〔記入〕 4 D.K. □ 
区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 20.0 60.0 20.0 100.0 J 仁＇

都 自営・専門・管理 43.1 49.0 7.8 100.0 153 

勤め人（大 卒） 39.6 54.7 5.7 100.0 53 

市 I 勤め人（小・中・高卒） 35.4 54.9 9.7 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 39.7 46.0 14.3 100.0 335 

計 39.3 49.5 11.2 100.0 721 

農業・水産業 42.5 44.0 13.5 100.. 0 259 

農 自営・専門・管理 36.1 49.2 14.8 100.0 122 

勤め人（大 卒） 36.4 54.5 9.1 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 39.8 51.1 9.1 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 38.0 46.2 15.8 100.0 234 

計 39.5 46.6 13.9 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 43.1 43.1 0.4 13.3 100.0 248 

水 産 業 25.0 62.5 0.0 12.5 100.0 16 

自営の商工業 39.9 46.2 3.5 10.5 100.0 143 

事務系の勤め人 37.0 54.3 5.4 3.3 100.0 184 

作業系の勤め人 37.8 53.1 2.8 6.3 100.0 143 

専門・自由業 37.5 53.4 2.3 6.8 100.0 88 

応目 理 職 45.5 50.0 4.5 0.0 100.0 44 

学 生 41.2 52.9 5.9 0.0 100.0 17 

主婦・無職 38.6 46.6 3.5 11. 3 100.0 513 

その他， D.K 43.6 35.9 2.6 17.9 100.0 39 

計 39.4 48.1 3.1 9.5 100.0 1435 
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問22 a) 統計をつくるための調査でひとりひとりが答えたことが税金をかけるときの参考資

料に利用されていると思いますか、利用されていないと思いますか、それとも、こと

によると利用されているかもしれないと思いますか？

1 利用されていると思う

2 ことによると利用されているかもしれない

3 利用されていないと思う

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 計

農業・水産業 0.0 40.0 40.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 9.8 24.8 58.2 7.2 100.0 153 

勤め人（大 卒） 7.5 30.2 54.7 7.5 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 9.1 33.1 48.6 9.1 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 8.7 34.3 42.7 14.3 100.0 335 

計 8.9 31.8 48.3 11.1 100.0 721 

農業・水産業 13.5 35.5 31.3 19.7 100.0 259 

農 自営・専門・管理 9.0 28.7 52.5 9.8 100.0 122 

勤め人（大 卒） 9.1 36.4 54.5 0.0 100.0 11 
村 勤め人（小・中高卒） 14.8 31.8 47.7 5.7 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 12.8 33.3 30.3 23.5 100.0 234 

計 12.6 33.2 37.0 17.2 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 計

農 業 12.9 35.9 31.9 0.8 18.5 100.0 248 

水 産 業 18.8 31.3 25.0 0.0 25.0 100.0 16 

自営の商工業 12.6 24.5 55.9 0.0 7.0 100.0 143 

事務系の勤め人 6.5 32.6 54.9 2.2 3.8 100.0 184 

作業系の勤め人 15.4 32.2 42.7 1.4 8.4 100.0 143 

専門・自由業 5.7 34.1 47.7 2.3 10.2 100.0 88 

夕目 理 職 6.8 18.2 70.5 2.3 2.3 100.0 44 

学 生 11.8 35.3 35.3 11.8 5.9 100.0 17 

主婦・無職 9.7 34.3 38.6 2.7 14.6 100.0 513 

その他， D.K 25.6 33.3 17.9 7.7 15.4 100.0 39 

計 10.7 32.5 42.6 2.2 11. 9 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

b) では、身元調査などにはどうでしょうか？

1 利用されていると思う

2 ことによると利用されているかもしれない

3 利用されていないと思う

4 その他〔記入〕 5 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 4 計

農業・水産業 0.0 40.0 40.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 14.4 28.1 51.0 6.5 100.0 153 

勤め人（大 卒） 22.6 22.6 49.1 5.7 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 13.1 35.4 40.0 11.4 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 12.5 27.5 41.5 18.5 100.0 335 

計 13.7 29.3 43.7 13.3 100.0 721 

農業・水産業 17.0 28.2 33.2 21.6 100.0 259 

農 自営・主婦・無職 19.7 21.3 46.7 12.3 100.0 122 

勤め人（大 卒） 9.1 27.3 54.5 9.1 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 20.5 27.3 38.6 13.6 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 17.1 28.6 33.6 30.9 100.0 234 

計 17.8 27.0 36.6 18.6 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 5 計

農 業 15.7 29.0 34.7 0.4 20.2 100.0 248 

水 産 業 31.3 18.8 12.5 0.0 37.5 100.0 16 

自営の商工業 18.2 25.9 47.6 0.7 7.7 100.0 143 

事務系の勤め人 15.2 27.2 48.4 3.3 6.0 100.0 184 

作業系の勤め人 18.2 35.7 32.9 0.7 12.6 100.0 143 

専門・自由業 14.8 27.3 46.6 1.1 10.2 100.0 88 

ク目 理 職 15.9 18.2 59.1 4.5 2.3 100.0 44 

呼子 生 29.4 29.4 35.3 5.9 0.0 100.0 17 

主婦・無職 13.1 27.5 39.8 2.9 16.8 100.0 513 

その他， D.K 25.6 33.3 17.9 7.7 15.4 100.0 39 

計 15.7 28.2 40.1 2.2 13.8 100.0 1435 
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問23 調査をことわる人や調査に非協力的な人たちに対しては、法律で答えることを強制する

方がよいと思いますか、それとも、小・中学校のときから統計の大切さを教える方がよ

いと思いますか？

1 法律で答えることを強制する

2 小・中学校のときから統計の大切さを教える

3 その他〔記入〕 4 D.K. 

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 0.0 80.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 2.0 81. 7 16.3 100.0 153 

勤め人（大 卒）
I 
3.8 75.5 20.8 100.0 53 

市
勤め人（小・中・高卒） 5.7 77.7 16.6 100.0 175 

部一
学生・主婦・無職 2.4 77.9 19.7 100.0 335 

計 3.2 78.5 18.3 100.0 721 

農業・水産業 10.4 74.5 15.1 100.0 259 

農 自営・専門・管理 3.3 86.9 9.8 100.0 122 

勤め人（大 卒） 0.0 100.0 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 3.4 84.1 12.5 100.0 88 

部 学生・主婦・無職 4.3 74.4 21.4 100.0 234 

計 6.2 78.2 15.7 100.0 714 

職 業 1 2 3 4 計

農 業 10.9 75.4 2.8 10.9 100.0 248 

水 産 業 0.0 62.5 6.3 31.3 100.0 16 

自営の商工業 2.8 83.9 5.6 7.7 100.0 143 

事務系の勤め人 4.9 82.1 9.8 3.3 100.0 184 

作業系の勤め人 4.2 76.9 7.7 11.2 100.0 143 

専門・自由業 3.4 83.0 6.8 6.8 100.0 88 

砥目 理 職 0.0 86.4 13.6 0.0 100.0 44 

学 生 0.0 82.4 17.6 0.0 100.0 17 

主婦・無職 3.3 77.0 7.0 12.7 100.0 513 

その他， D.K 2.6 66.7 20.5 10.3 100.0 39 

計 4.7 78.3 7.2 9.8 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

問24 〔リスト〕 では、国の統計調査にもっと協力が得られるようにするためには、つぎの中

では、さしあたりどちらが効果的だと思いますか？

1 調査結果をもっと政治に生かす

2 協力者にお礼をする

3 その他〔記入〕

区分 職 業 1 

農業・水産業 80.0 

都 自営・専門・管理 81.0 

勤め人（大 卒） 86.8 
市 勤め人（小・中・高卒） 85.1 

部
学生・主婦・無職 I 84.5 

計 84.0 

農業・水産業 79.2 

農 自営・専門・管理 86.9 

勤め人（大 卒） 90.9 
村
勤め人（小・中・高卒） 85.2 

部
学生・主婦・無職 76.5 

計 80.5 

職 業 1 2 

農 業 79.4 10.5 

水 産 業 75.0 12.5 

自営の商工業 79.7 11.2 

事務系の勤め人 84.8 9.8 

作業系の勤め人 86.7 5.6 

専門・自由業 86.4 8.0 

夕目 理 職 90.9 4.5 

} 子 生 82.4 11.8 

主婦・無職 82.1 8.0 

その他， D.K 69.2 10.3 

計 82.3 8.8 

4 D.K. 

2 

0.0 

11.1 

9.4 

7.4 

6 ≪ 6 

7.9 

10.8 

6.6 

0.0 

9.1 

10.7 

9.7 

3 

1.2 

12.5 

4.2 

3.3 

2.1 

3.4 

2.3 

5.9 

2.7 

7.7 

2.9 

- 99 -

口
3 計

20.0 100.0 5 

7.8 100.0 153 

3.8 100.0 53 

7.4 100.0 175 

9.0 100.0 335 

8.0 100.0 721 

10.0 100.0 259 

6.6 100.0 122 

9.1 100.0 11 

5.7 100.0 88 

12.8 100.0 234 

9.8 100.0 714 

4 計

8.9 100.0 248 

0.0 100.0 16 

4.9 100.0 143 

2.2 100.0 184 

5.6 100.0 143 

2.3 100.0 88 

2.3 100.0 44 

0.0 100.0 17 

7.2 100.0 513 

12.8 100.0 39 

6.0 100.0 1435 
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問25 〔リスト〕 国の統計調査を受けるとき、ふだんお宅では、

しゃるでしょうか？

どなたが答を記入していらっ

1

2

3

4

5

 

世帯主

世帯主の妻

その他の家族

決まっていない

その他〔記入〕 6
 
D.K. 

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 80.0 0.0 20.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 67.3 20.3 12.4 100.0 153 

勤め人（大 卒） 69.8 13.2 17.0 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 66.9 20.0 13.1 100.0 175 

部 学生・主婦・無職 53.1 35.5 11.3 100.0 335 

計 60.9 26.6 12.5 100.0 721 

農業・水産業 79.9 7.7 12.4 100.0 259 

農 自営・専門・管理 63.9 19.7 16.4 100.0 122 

勤め人（大 卒） 90.9 9.1 0.0 100.0 11 
村
勤め人（小・中・高卒） 65.9 21.6 12.5 100.0 88 

部 学生・主婦・無職 64.1 23.1 12.8 100.0 234 

計 70.4 16.5 13.0 100.0 714 

＊決まっていない、その他、 D.Kを含む。

職 業 1 2 3 4 5 6 計

農 業 81. 9 6.9 2.8 7.3 0.8 0.4 100.0 248 

水 産 業 50.0 18.8 0.0 31.3 0.0 0.0 100.0 16 

自営の商工業 61.5 21.7 4.2 10.5 1.4 0.7 100.0 143 

事務系の勤め人 68.5 17.4 1.6 10.9 1.6 0.0 100.0 184 

作業系の勤め人 67.1 21.0 1.4 8.4 2.1 0.0 100.0 143 

専門・自由業 69.3 15.9 0.0 12.5 1.1 1.1 100.0 88 

砥目 理 職 72.7 22.7 0.0 4.5 0.0 0.0 100.0 44 

} 子 生 64.7 23.5 5.9 5.9 0.0 0.0 100.0 17 

主婦・無職 57.1 31.6 2.5 6.8 0.6 1.4 100.0 513 

その他， D.K 61.5 17.9 0.0 7.7 5.2 7.7 100.0 39 

計 65.6 21.6 2.2 8.5 1.1 0.9 100.0 1435 
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統計環境の実態（続ー2)

〔調査員の判定〕 サンプルの協力度は？

1 非常に協力的だった

2 まあ協力的な方だった

3 あまり協力的ではなかった

区分 職 業 1 2 3 計

農業・水産業 40.0 60.0 0.0 100.0 5 

都 自営・専門・管理 51.0 32.0 17.0 100.0 153 

勤め人（大 卒） 52.8 43.3 3.8 100.0 53 
市
勤め人（小・中・高卒） 41.1 37.7 21.1 100.0 175 

部
学生・主婦・無職 46.3 38.2 15.5 100.0 335 

計 46.5 37.3 16.2 100.0 721 

農業・水産業 54.4 41. 7 3.9 100.0 259 

農 自営・専門・管理 60.7 28.7 10.7 100.0 122 

勤め人（大 卒） 54.5 36.4 9.1 100.0 1 1 
村
勤め人（小・中・高卒） 60.2 34.1 5.7 100.0 88 

部
学生・主婦・無職 60.3 32.1 7.7 100.0 234 

計 58.1 35.3 6.6 100.0 714 

職 業 1 2 3 計

農 業 52.8 43.5 3.6 100.0 248 

水 産 業 75.0 18.8 6.3 100.0 16 

自営の商工業 49.7 32.9 17.5 100.0 143 

事務系の勤め人 50.5 37.5 12.0 100.0 184 

作業系の勤め人 46.2 37.8 16.1 100.0 143 

専 門・自由業 60.2 28.4 11.4 100.0 88 

ク目 理 職 63.6 27.3 9.1 100.0 44 

呼子 生 52.9 41.2 5.9 100.0 17 

主婦・無職 53.0 35.5 11. 5 100.0 513 

その他， D.K 38.5 35.9 25.6 100.0 39 

計 52.3 36.3 11.4 100.0 1435 
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